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 مراجعة المركبات العضوية  
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 اىقطجٞخ:*
 

مسكة  كطية   اكةبف المختبفة  اككىىة  لززةص فع ىع ة  طةلميا اكعةبر  عت ة  لبةرزا  الكهسوطةببي  اخةتف تعتند اللطبية  اجزصئيية  ى ة  

مسكةة  ر ة  كطيةة  بظةةلم   اكيعةةبو ،  يًنةةب  عت ة الأكسةز و مةةن الهيةةدزوح و تةةسا   بظةلم  ىةةدل التةىاشو لةةز التىشتةةن  لك  وية  لةةز

 والهيدزوح وع  الكسبىو  التىاشو لز التلبطه  لك  وي    و

 
ا   الكينيبئية ع وتعتنةد ىىىية  السا طة ى ة  حةرالإ  لك  وىةب  لةز الة اجزةص ف أو الةرز  هةز مليةبض كلةدز  :اىنٖشٗعيجٞخ*   سو

 .ىيهب اكتكىى  اىتنبدا كب  ا ى   الفسق لز الظبلبي  الكهسبي    و الرزا  الداخب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ىٞظ ىيؾفظ

 

http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B0%D8%B1%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%A7%D8%A1
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%A7%D8%A1
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D8%A7%D8%A8%D8%B7%D8%A9_%D8%AA%D8%B3%D8%A7%D9%87%D9%85%D9%8A%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D8%A7%D8%A8%D8%B7%D8%A9_%D8%AA%D8%B3%D8%A7%D9%87%D9%85%D9%8A%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%87%D9%8A%D8%AF%D8%B1%D9%88%D8%AC%D9%8A%D9%86
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%87%D9%8A%D8%AF%D8%B1%D9%88%D8%AC%D9%8A%D9%86
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%83%D8%B3%D8%AC%D9%8A%D9%86
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%83%D8%B3%D8%AC%D9%8A%D9%86
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8A%D8%AB%D8%A7%D9%86
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8A%D8%AB%D8%A7%D9%86
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%86
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%86
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B0%D8%B1%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%B0%D8%B1%D8%A9
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D8%B2%D9%8A%D8%A1
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D8%B2%D9%8A%D8%A1
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 رفبػلاد اىَشمجبد اىؼع٘ٝخ:   

 

ا   اككىى  لبنسك  العضى  )أحبد , ث  ًبئ , ثفث ( )كطي , ر   كطي (عتعتند تفبىف  اكسكبب  العضىئ  ى   طبيع  السو
 

 :أّ٘اع اىزفبػلاد فٜ اىَشمجبد اىؼع٘ٝخ 

 

 تفبىف   ضبى ع 

 تفبىف  اجحر ع  

 تفبىف  الاطتبدارع 

 تفبىف  التأكظد والاخ زارع 

 تفبىف  اجحنىض اللىاىد. 

 

 

 رفبػلاد الإظبفخ: (1

 

 ىنْٞبد:رفبػلاد الإظبفخ فٜ الأ اٗلاً :

 

إضبى   ع1 2H الكبوع 

إضبى   ع2 2X   ثًبئ  الهبلىح و ى   ذزت و كسبىو متجبوزت و(ع الألكياهبليدا( 

إضبى   ع3 HX   تحتى  ى   ذز  هبلىح و واحد (ع الألكياهبليدا( 

إضبى   ع4 OH2  كحىر 
 

إظبفخ .1 2H :"اىٖذسعخ"- 

 

 لز هدزح  الصئى  الًببتي  لتحىئبهب ال  طنن ىببت ع
ً
  ظتخدل هرا التفبىا صًبىيب

تفبىا الهدزح  يحتبج ال  ىبما مظبىد معا  PtPdNi والهد  مًه هى إضعب  السا ط   ,, HH ع 

 
 

 :اىَؼبدلاد اىزبىٞخ  أمَو :1 ٍضبه     

 

 NiH2
C C

H

HH

H

C C

H

H

H H

H

H

 
   

 

 

     

 

 

 

 

C C

CH3

CH3CH3

CH3

 PtH 2

CH3 CH2 C C

CH3

CH3
H

 PdH 2
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  :ــفؾخ154اىنزبة صـــــ  عؤاه      
 

    ( CH2 = CHCH2CH3 )  انجٍٕتٍٍانى   H2أكتت يؼبدنخ كًٍٍبئٍخ تجٍٍ إظبفخ انٍٓذسٔرٍٍ  

 

 

CH2 = CHCH2CH3 + H2                 CH3 CH2CH2CH3 

 

 

 

إظبفخ اىٖبى٘عْٞبد   .2 2X  الأىنٞوصْبئٜ ٕبىٞذ:- 

 

إظبفخ        222 ,, BrClI  ٜاىٚ الأىنِٞ ث٘ع٘د ٍزٝت غٞش قطج 4CCl: 

C
+

C

H

H

H

H

X

C C

H

H

H

H

  4CCl
XX 

 
 

C
+

CH

H

X

H

H C CH

H

X

H

H

X

  4CCl
X

 
 

اىَؼبدلاد اىزبىٞخ : أمَو:  2ٍضبه               

 

 
 

 
 

 
 

ال  ول اكراالإ لز  4CCl  تفبىبه من , لرلك  ظتخدل لز الكشف ىن اكسكبب  اكشبع  ور   اكشبع , ىًد أحنسيكىو لىىه

 ىًد تفبىبه من اكسكبب  اكشبع  يبلى لىىه أحنسعو يتحىر لىىه من الأحنس ال  ىديه البىو, اكسكبب  ر   اكشبع  
 

 ؟ ٗظؼ رىل ثَؼبدىخ مَٞٞبئٞخ.  CH3CH=CH2  ٗاىجشٗثِٞ  CH3CH2CH3  بُِٞ اىجشٗثمٞف رَٞض ث :3ٍضبه

 

 

CH3 CH2CH2CH3 + Br2  

CH3 CH CH2 + Br2
CCL4 CH3 CH CH2

Br Br

 
 

 

 

Ni 

CCL4 لا ٝؾذس رفبػو ٗٝجقٚ اىيُ٘ اؽَش 

 ٝصجؼ ػذٌٝ اىيُ٘
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CH3 CH2 CH CH2 + Cl2 CH3 CH2 CH CH2

Cl Cl

 

 : ــفؾخ154عؤاه اىنزبة صـــــ      

 

            CH3CH=CH2     ثٞ٘رِٞ -1إىٚ    Cl2امزت ٍؼبدىخ مَٞبئٞخ رَضو إظبفخ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ــفؾخ 155اىنزبة صـــــعؤاه       

 

 ٟرِٞٞامَو اىزفبػيِٞ ا 

CH3 CH CH2 + Br2
CCL4 CH3 CH CH2

Br Br

CH3 CH2 CH CH2 + CL2 CH2 CH CH2

Cl Cl

CH3

 
 

      

 

  ِٞمَٞٞبئٞخثَؼبدىخ  إعبثزل؟ ٗظؼ           ٗالإٝضبُ                                          مٞف رَٞض ٍخجشٝب ثِٞ الاٝض 

 

 

CH2 CH2+ Br2
CCL4 CH2 CH2

Br Br

CH3 CH3 + Br2
CCL4

 
 

 

 

إظبفخ ٕبىٞذ اىٖٞذسٗعِٞ  .3  HX  الأىنٞوٕبىٞذ:- 

 

إظبفخ  HBrHClHI  : ىنِٞإىٚ الا ,,

C
+

C

H

H

H

H

H

 X C C

X

H

H H

H

H

C C

H

H H

H
 H X C

+
C

H

H

H

H

H

 
 

 

 

CH2=CH2 CH3CH3 

 ٝصجؼ ػذٌٝ اىيُ٘

 لا ٝؾذس رفبػو ٗٝجقٚ اىيُ٘ ثْٜ ٍؾَش

 يحًشثًُ 

 يحًشثًُ 
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 عكبىد  مبزكىىًيكى ىطبم  Hوأين يضب   Xكعسى  أين يضب   

 

 

 رْص ػيٚ أّٔ ػْذ إظبفخ ٍزفبػلاد قطجٞخ غٞش ٍزَبصيخ, ٍضو :ػذح ٍبسم٘فْٞن٘فقب  XH  ٗأ  OHH  ٚاىشاثطخ اىضْبئٞخ فٜ  إى

 غٞش اىَزَبصيخ, فبُ اىطشف اىَ٘عت ىنْٞبدالأ H  ُ٘الأمجش ٍِ رساد اىٖٞذسٗعِٞ.اىَشرجطخ ثبىؼذد ٍِ اىَشمت ٝعبف اىٚ رسح اىنشث 

 

 

 : 4 ر٘ظٞؾٜ ٍضبه    

 

C C
+

CH3

CH3

CH3

H

H

C C

CH3

CH3 CH3

H

 H X

C C

CH3

CH3 CH3

H

 H X C
+

C

CH3

CH3

CH3

H

H

 
 

 

 -ٝزذسط صجبد الأّٝ٘بد اىنشثّ٘ٞخ ػيٚ اىْؾ٘ اىزبىٜ: 

 

R C
+

H

H R C
+

H

R R C
+

R

R

 
 

 

 

 

 اىَؼبدلاد اىزبىٞخ : أمَو : 5 ٍضبه       

 

 

C C

CH2

HCH2

CH3

CH3

CH3

 HCl1

 
 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 رساد أٔ أكخش (. 5: َجحج فً ٔرٕد حهٍٍ ارا كبٌ ػذد رساد انكشثٌٕ فً الانكٍٍ ) يلاحظخ

 

 

 إٌٌ أنً اقم استقشاس

 إٌٌ حبَٕي اكخش استقشاس

3حبنخً 
o                         

2حبَٕي 
o

1أٔنً                   
o

 

+ 
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 :  ــفؾخ156اىنزبة صـــــ سؤال    

 

 ثٞ٘رِٞ   -2اىٚ ٍشمت   HClامزت ٍؼبدىخ مَٞٞبئٞخ رجِٞ إظبفخ  

 

 

 

 

 

 

  ــفؾخ :151اىنزبة صـــــ سؤال      

 

 :بدىخ اىزبىٞخ امَو اىَؼ

CH3 C CHCH3

CH3

+ BrH CH3 C CH2 CH3

CH3

Br

 
 

 

 

 إظبفخ اىَبء.4 OH2 مؾ٘ه:- 

 

يته هرا التفبىا لز وط  حنض   كى  ليعنا كعبما مظبىد معا حنض الك  يتيك  42SOH  حيث  عنا اجحنض ى   تأين

اكبف بظهىله  ئ حص     OHHيتفبىا من اكبف بشد  لأىه ع 
 

 

 اىَؼبدلاد اىزبىٞخ : أمَو 6ٍضبه      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رساد أٔ اكخش (. 5: َجحج فً ٔرٕد حهٍٍ ارا كبٌ ػذد رساد انكشثٌٕ فً الانكٍٍ ) يلاحظخ

 

 

 

 

 

 

 

CH3 CH CH CH3 + HCl CH3 CHCH2CH3

Cl

OH 

 

+ CH3CH2CH CH2CH3 
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 ــفؾخ : 151اىنزبة صـــــسؤال       

 

 الأتٍتٍٍ  انًؼبدنتٍٍ  امَو

CH3 CH2CH2CH CH2+ OH2

H
+

CH3 CH2CH2 CH CH3

OH

CH3 CH C CH3

CH3

+ OH2

H
+

CH3 CH2 C CH3

OH

CH3 
 

 

 

 

 الأىنبْٝبد: رفبػلاد الإظبفخ فٜ   

 

اىىٚ اىشاثطىخ اىضلاصٞىخ, ٗرىىل ىنغىش ساثطزىِٞ ٍ٘ه( ٍِ اىَبدح اىَزفبػيخ  2ٗىنِ ٝزٌ إظبفخ )رشجٔ رفبػلاد الإظبفخ فٜ الأىنْٞبد 

   ٗرنِ٘ٝ أسثغ سٗاثػ . 

 

 :  ٞذسٗعِٞاظبفخ اىٖ -1

 

 2ٝزٌ اظبفخ مَٞخ ٗافشح ٍِ اىٖٞذسٗعِٞ اىٚ اىشاثطخ اىضلاصجخ فٜ الاىنبِٝ ىزؾ٘ٝئ اىٚ أىنبُ ٍشجغ ٗٝؾزبط اىزفبػو اىىٚ اظىبفخ 

َٗٝنِ رَضٞو اظبفخ اىٖٞذسٗعِٞ اىٚ اىجشٗثىبِٝ مَىب   Niاٗ اىْٞنو   Ptث٘ع٘د ػبٍو ٍغبػذ ٍضو اىجلارِٞ ٍ٘ه ٍِ اىٖٞذسٗعِٞ 

 ىَؼبدىخ الارٞخٕ٘ ٍجِٞ فٜ ا

 

CH3 C CH+ 2H2 CH3 CH2CH3

Ni

 
 

 

 : ــفؾخ151اىنزبة صـــــ سؤال      

 

 اكًم يؼبدنخ انتفبػم الاتً 

CH3 CH2 C CCH3 + 2H2
CH3 CH2CH2 CH2CH3

Ni

 
 

 

 

 

إظبفخ  -2 2X  ث٘ع٘د اىَزٝت 4CCl ػْذ اظبفخBr2: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 9 

 

  :1ٍضبه            

 

 

 ؟ ٍ٘ظؾبً رىل ثَؼبدىخ مَٞٞبئٞخ.ٍخجشٝب    CH3CH3   ٗالإٝضبُ CH =CH    مٞف رَٞض ثِٞ الإٝضبِٝ

 

CH3 CH3 +

CH CH + CH CH

Br Br

BrBr

2Br2

2Br2

CCl4

CCl4

 
 

 

 

 

إظبفخ  -3 HX: 

 

CH3 C C H  HCl2 CH3 C C H

Cl

Cl H

H

 
 

 

  :1ٍضبه      

 

 

 ٍٗؼبدىخ أخشٙ ر٘ظؼ رفبػو  CH3CH2C = CH ثٞ٘ربِٝ( -1ٍغ ) HBrٍ٘ه(  1أمزت ٍؼبدىخ ر٘ظؼ رفبػو )

 ؟ CH3CH2C = CH    ثٞ٘ربِٝ( -1ٍغ) HBrٍ٘ه(  2)

 

 

 

 

CH3 CH2C CH + BrH CH3 CH2 C CH2

Br

CH3 CH2 C CH 2HBr+ CH3 CH2 CCH3

Br

Br  
 

 

 

 ــفؾخ151اىنزبة صـــــ سؤال

 

 

 اكًم انًؼبدنخ انتفبػم الاتً  

CH CCH CH3

CH3

+ Br22 CH C CH CH3

Br

Br Br

Br CH3

 
 

 

 

 

 

 لا ٌحذث تفبػم ٌٔجقى انهٌٕ ثًُ يحًش

 ٌصجح ػذٌى انهٌٕ

CCl4 
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 ٗظؼ اعبثزل ثَؼبدلاد مَٞٞبئٞخ                      مٞف رَٞض ٍخجشٝب ثِٞ اىجشٗثبُ                               ٗاىجشٗثبِٝ   :  1ٍضبه       

 

  

 

 

 

  ــفؾخ151اىنزبة صـــــ سؤال    

 

 

 ؟                          ثٍٕتبٌٍ  -1انى   HIيٕل يٍ  2اكتت يؼبدنخ كًٍٍبئٍخ تجٍٍ اظبفخ  

CH CCH2 CH3 + 2HI CH3 C CH2 CH3

I

I

 
 

 

 

 

 :(1* ٍخطػ سقٌ )

 

42 /2 CClX

HX2

HX

Ni

H 2

HOH 2

42 / CClX

R OH

R X
R CH

R CH2

R H

 
 

 

 

 

  

CH CCH2 CH3

2H2                 

Ni    

CH3 C CH Br2+ CH3 C CH

Br

Br

Br

Br

CH3 CH2CH3
Br2+

CCl4

CCl4

2

2

 ٌصجح ػذٌى انهٌٕ

 ثًُ يحًش

 ثًُ يحًش

حذث تفبػم ٌٔجقى انهٌٕ ثًُ لا ٌ

 يحًش

 كحٕل

 ْبنٍذ انكٍٍ
 انكبٌٍ

 انكبٌ
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 رفبػلاد الإظبفخ فٜ الأىذٕبٝذاد ٗاىنٞزّ٘بد:        

 

 

 

 ٍم انقطجٍخ  تتًٍض الأنذٌبٌذاد ٔانكٍٕتبَبد ثبحتٕائٓب غهى يزًٕػخ انكشثَٕ

 

انتً تحًم فٍٓب رسح الاكسزٍٍ شحُخ رضئٍخ سبنجخ ٔرسح انكشثٌٕ شحُخ رضئٍخ يٕرجخ ٔرنك ثسجت اختلاف كٓشٔسهجٍتًٓب . َٔظشا 

 انعؼٍفخ فً يزًٕػخ انكشثٍَٕم فبَٓب تتفبػم ثطشٌقخ الاظبفخ   лنٕرٕد انشاثطخ انخُبئٍخ  انتً تحتٕي ػهى ساثطخ 

 

إظبفخ  .1 2H: 

 

إظبفخ  - أ 2H  اىٚ الأىذٕبٝذ ٜٝغزخذً   مؾ٘ه أٗى , PtPdNi  مؼبٍو ٍغبػذ: ,,

 

C H

O

H  H  NiH 
C H

OH

H

H

 o1  
 

 

 

 

 

 :11 ٍضبه          

 

 

 NiH 2

 o1

C HCH3

O

C HCH3

OH

H

 
 

  :11ٍضبه        

 

 

دىخ ر٘ظؼ فٖٞب إظبفخ أمزت ٍؼب 2H ٚاىجشٗثبّبه إى CH3CH2CHO؟ 

 

CH3 CH2CH

O

+
Ni

H2
CH3 CH2CH2

OH
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إظبفخ  - ة 2H   ُ٘اىٚ اىنٞز ّٛ٘مؾ٘ه صب: 

 

C CH3CH3

O

 H  NiH 
C CH3

OH

CH3

H

 o2 
 

 

 

 

 

 

  ــفؾخ161اىنزبة صـــــ سؤال       

 

 امَو اىزفبػيِٞ الارِٞٞ :  

 

CH3 CH2C CH2 CH2 CH3

O

+ H2 CH3 CH2 CH CH2CH2CH3

OH

CH3 C CH3

O

H2+ CH3 CH

OH

CH3
Ni

Ni

 
 

إظبفخ ٍشمجبد غشْٝٞبسد  MgXR :   :ٍضو   MgClCHMgClCHCH  323 , 

تتى ػٍ غشٌق تفبػم فهض  ٍشمجبد غشْٝٞبسدكٍفٍخ تحعٍش   Mg (الإٝضش)م ٌٔكٌٕ ٔسػ انتفبػم ٍيغ ْبنٍذ الأنك. 

 

 

MgXRMgXR 

 
MgClCHMgClCH  33 

C HH

O

 R MgX C H

O

H

R

MgX

 

C H

O

H

R

MgX

 HX C HH

OH

R

2MgX

 
 

 

 

 

 

 

 

 اٌخش

يشكت ٔسٍػ ٌستفبد يُّ فً 

انكحٕل ػٍ غشٌق اظبفخ تحعٍش 

 ( نّ HXحًٕض ْبنٕرٍٍُخ ) 
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   ــفؾخ161اىنزبة صـــــسؤال         

 

 

 :امَو اىَؼبدىزِٞ الأرٞزِٞ 

CH3 CH2 CH2 Cl + Mg CH3 CH2CH2MgCl

CH3 CH CH2 CH3

Br

Mg+ CH3 CH CH2CH3

MgBr  
 

 

 

مؾ٘ه أٗىٜ + غشْٝٞبسد  HCHO   : ٍٞضبّبه(12) ضبهٍ       o1 

 

 

 

C

O

H H


3CH MgCl C H

O

H

CH3

MgCl

C HH

OH

CH3

2MgCl+
HCl

 
 

 

 

 

مؾ٘ه صبّ٘ٛ + غشْٝٞبسد  CH3CHO  (: اٝضبّبه13ٍضبه )         o2   (ٍِ مشثُ٘ اٗ امضش ْٝزظ مؾ٘ه صبّ٘ٛرسر اىذٕبٝذ ِٞ) 

 

C

O

CH3 H


3CH MgCl C H

O

CH3

CH3

MgBr

C HCH3

OH

CH3

+ + MgBr2

HBr

 
 

 

مؾ٘ه صبىضٜ مٞزُ٘ + غشْٝٞبسد  (:14ٍضبه )         o3 

C

O

CH3 CH3

 
23CHCH MgCl C CH3

O

CH3

CH2

MgCl

CH3

C CH3CH3

OH

CH2 CH3

HCl

+MgCl2

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌخش

 اٌخش
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 ــفؾخ163اىنزبة صـــــ عؤاه   

  

 امَو اىَؼبدىزِٞ الارٞزِٞ : 

 

CH3 C H

O

+ CH3 CH MgBr

CH3

CH3 CH CH CH3

OMgBr

CH3

CH3 CHCH CH3

OH

CH3

MgBr2

HBr

+

CH3 C CH2 CH3

O

CH3 CH2 MgCL

HCL
CH3 C CH2 CH3

OH

CH2 CH3

MgCL2

(1)

(2)
+

 
 

 

 

 (:2ػ سقٌ )*ٍخط    

 

 

42 / CClX

HX

HX

Ni

H 2

HOH2

42 / CClX

R OH

R X
R CH

R CH2

R CH3

C

O

R RC

O

R H HXMgXR /HXMgXR /

NiH /2 NiH /2

2H2 Ni

RMgX

Mg

2

2

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مٞزُ٘ اىذٕبٝذ مؾ٘ه

 اىنبٝــِ ٕبىٞــذ اىنِٞ

 اىنبُ

 رشٌٍُبسد اٝضش
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 رفبػلاد اىؾزف:: ّٞبصب      

  

 

 ٞش ٍشجؼخ ثِٞ رسرِٞ مشثُ٘ ٍزغبٗسرِٞ )ػنظ رفبػلاد الإظبفخ(.ٝزٌ فٖٞب رنِ٘ٝ سٗاثػ صْبئٞخ غ

 

 رفبػلاد اىؾزف فٜ اىنؾ٘ه:.1     

 

 ٌتى حزف رضيء يبء OH 2
فً انكحٕل يٍ رستٍٍ كشثٌٕ يتزبٔستٍٍ ػٍ غشٌق إظبفخ حًط انكجشٌتٍك انًشكض   42SOH. 

C C

H

H

H H

H

OH

C C

H

HH

H

OH2

 

C C

OH

C

H H

H

HH

H

H CH2 CH CH3 + OH2

 
 

 

 

 

 16: ٍضبه    .

 

C C H

OH

H

H

H

H C C

H

H

H

H
+ H2O

  
  ٛعض: اىغ٘اةٍب اىغضء اىزٛ رٌ ؽزفٔ ٍِ اىنؾ٘ه ؟ ( ء اىَبءH2O  ) 

 اىغ٘اة ٍب اىَبدح غٞش اىؼع٘ٝخ اىَغزخذٍخ فٜ رفبػو اىؾزف ؟ :  ( ؽَط اىنجشٝزٞلH2SO4  ) 

 الأىنْٞبد : اىغ٘اة بد اىؼع٘ٝخ ْٝزَٜ اىَشمت اىْبرظ ٍِ رفبػو اىؾزف ؟اىٚ أٛ ػبئيخ ٍِ اىَشمج 

 

 

 

 ٍلاؽظخ ٕبٍٔ: 

 

 

ٌتى َضع  H  يٍ رسح انكشثٌٕ انًزبٔسح نزسح انكشثٌٕ انتً تحًم OH  ٌٔتى اختٍبس H تً انًتصهخ ثزسح انكشثٌٕ انًزبٔسح ٔان

تشتجػ يغ أقم ػذد يٍ رساد  H بسم٘فْٞن٘فىقبػذح ٍ, ػًهٍخ ػكسٍخ. 

 

 ــفؾخ163اىنزبة صـ عؤاه          

 

 امَو اىَؼبدىزِٞ الارٞزِٞ 

CH3 CH2 CHCH2CH3

OH

CH3 CH CHCH2 CH3 + OH2

CH3 CH2C CH2 CH3

OH

CH2 CH3

CH3 CH C CH2

CH2 CH3

CH3 + OH2

 
 

 

H2SO4 يشكض / 

  حشاسح

H2SO4 يشكض / 

Δ 

H2SO4 يشكض / 

Δ 

H2SO4 يشكض / 

Δ 
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 امَو اىَؼبدلاد اىزبىٞخ ::11ٍضبه      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     

 

 

 دىخ مَٞٞبئٞخ ػَيٞخ ؽزف اىَبء ٍِ :: ٗظؼ ثَؼب11ٍضبه         

 

 

CH3 CHCH3

OH

CH3 CH CH2 H2O+
 

 

CH3 CH2CH2

OH

CH3 CH CH2 H2O+
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H2SO4 يشكض / 

Δ 

H2SO4 يشكض / 

Δ 

H2SO4 يشكض / 

Δ 



 19 

 

 

 :رفبػلاد اىؾزف فٜ اىٖبىٞذاد .2      

 

أىنِٞ, ث٘ع٘د قبػذح ق٘ٝخ ٍضو  رزؾ٘ه ٕبىٞذاد الأىنٞو اىضبّ٘ٝخ ٗاىضبىضٞخ اىٚ  KOH. 

 ٍلاؽظخ ٕبٍٔ: 

ٌتى َضع  H  يٍ رسح انكشثٌٕ انًزبٔسح نزسح انكشثٌٕ انتً تحًم X  ٌٔتى اختٍبس H  ًانًتصهخ ثزسح انكشثٌٕ انًزبٔسح ٔانت

يغ أقم ػذد يٍ رساد تشتجػ  H بسم٘فْٞن٘فىقبػذح ٍ, ػًهٍخ ػكسٍخ. 

 

 

 

 

 

 

 :11ٍضبه      

 

 

 

C C

Br

C

H H

H

HH

H

H OHKBr 2C C C

H

H

H

H

H H

323 CHCHCHCH

Cl

1

2

3

KOH

KOH

KOHC CH3

Br

CH3

CH3

OHKClCHCHCHCH 233 

 
        

CC

CH3

CH3 CH3

Cl

H

CH3
4

KOH

5
CC

CH3

CH3 C

Br

H

CH3

CH3

CH3

CH3

KOH

 
 

 

 

 

  ــفؾخ165اىنزبة صـــــ عؤاه

 

 

 امَو اىَؼبدىخ اىزبىٞخ: 

H2OCH3 CH2 CH CH2 CH3

Cl

+ K OH CH3 CH CHCH2 CH3+ KCl +
 

 

 

 

 يزبٔسح Hلا ٌحذث تفبػم نؼذو ٔرٕد 

 تسخٍٍ

Δ 

Δ 

Δ 

Δ 

Δ 
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 (:3*ٍخطػ سقٌ )        

 

 

42 / CClX

HX

HX

Ni

H 2

42 / CClX

R OH

R X
R CH

R CH2

R H

C

O

R RC

O

R H HXMgXR /HXMgXR /

NiH /2 NiH /2

2H2 Ni

RMgX

Mg

KOH

2

2

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مٞزُ٘ مؾ٘ه اىذٕبٝذ

 اىنِٞ ٕبىٞـذ اىنبِٝ

 اىنبُ

 اٌخش ط
Δ 
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  رفبػلاد الاعزجذاه: صبىضب:      

 

 

 ( اىٖيغْٔرفبػلاد الاعزجذاه فٜ الأىنبّبد)  :ٕبىٞذ الأىنٞو 

 

ٝزٌ فىٜ ٕىزٓ اىزفىبػلاد اعىزجذاه رسح ٕٞىذسٗعِٞ ثىزسح ٕىبى٘عِٞ ٍىِ اىغىضٛء  2X  غىش اىشاثطىخ ؼَىو ػيىٚ ماىىزٛ ٝث٘عى٘د اىعى٘ء

 XX  ٜصٌ رؾو إؽذإَب ٍؾو رسح اىٖٞذسٗعِٞ اىطشفٞخ فٜ الأىنبُ ْٗٝزظ ٕبىٞذ اىنٞو اٗى ٍِٗ 

 

* ٝز٘قف اىزفبػو ؽغت مَٞخ  2X .ٛاىَز٘فشح / ّٖٗزٌ ثذساعخ الاعزجذاه الأؽبد 

 

 

 أمَو اىزفبػو اىزبىٜ ::21 ٍضبه       

 

HC

H

H

H HCl

233 ClCHCH 

1

2

3

2Cl

2ClC CH3

CH3

CH3

CH3

HCl

ClC

H

H

H

ClC

H

H

CH3

C CH2Cl

CH3

CH3

CH3

HCl

 
 

   ــفؾخ166اىنزبة صـــــسؤال        

 

 

 :امَو اىَؼبدىخ اىزبىٞخ 

CH3 CH3 + Br2 CH3 CH2 Br BrH+
 

 

 ٜٕبىٞذاد الأىنٞو الأٗىٞخ:ٗ  اىنؾ٘ه رفبػلاد الاعزجذاه ف 

 

OH) لأنكٍم الأٔنٍخ ثٕرٕد قٕاػذ قٌٕخ ٌتى تفبػم الاستجذال فً ْبنٍذاد ا
- 

 (  KOH أٔ 

 ل:كحٕ تفبػلاد الاستجذال فً انٓبنٍذ الأٔنً - أ
  XOHROHXR 

 
KXOHRKOHXR  

    

 : 21 ٍضبه      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 32 CH Br KOH CH OH KBr  

 3 2 2 3 2 23 CH CH CH I OH CH CH CH OH I   

 3 2 3 21 CH CH Cl OH CH CH OH Cl   

 ظٕء

 ظٕء

 ظٕء

 ظٕء
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 ٕبىٞذ الأىنٞو: رفبػلاد الاعزجذاه فٜ اىنؾ٘ه            

 

ٕزٓ اىزفبػلاد اعزجذاه ٍغَ٘ػخ اىٖٞذسٗمغٞو  ٝزٌ فٜ OH  ثزسح ٕبى٘عِٞ ٍِ اىغضٛء HX. 

 

OHHXR XHOHR  
 

 اىَؼبدلاد اىزبىٞخ : و: أمَ 22 ٍضبه      

 

 OHClCHCHHClOHCHCH 223231  

        3 3 22 CH OH HBr CH Br H O    

       

 HICHCHCH 333

OH

CH3 CHCH3

I

+ H2O

 
 

 

 

   ــفؾخ161اىنزبة صـــــ سؤال       

 

 

 :امَو اىَؼبدىخ اىزبىٞخ

CH3 CH2CHCH2 CH3

OH

+ HI CH3 CH2 CHCH2CH3

I

+ OH2
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أُٝ٘ اىن٘مغٞذ ٕبىٞذ +            RO اٝضش: 

 
  XRORROXR 

 
 اىزفبػو اىزبىٜ : أمَو ٍضبه:        

   ClOCHCHCHOCHClCHCH 3233231  

 3 3 2 3 2 32 CH Br CH CH O CH OCH CH Br     

 3 2 2 3 3 2 2 33 CH CH CH I CH O CH CH CH OCH I     

 

ٌتى تحعٍش إٌٌٔ انٍٓذسٔكسٍذ يٍ قبػذح قٌٕخ تحتٕي ػهى  * OH  يخم KOH. 

يٍ يفبػهخ كحٕل يغ فهض َشػ ٌتى تحعٍش إٌٌٔ انكٕكسٍذ  * KLiNa ,,: 

 22
1 HONaRNaOHR 

 

   ــفؾخ161اىنزبة صـــــ سؤال    

 

 

 :امَو اىَؼبدلاد الارٞخ 

CH3 CH2CH2CH2Br KOH+ CH3 CH2CH2CH2 OH + KBr

CH3 Cl CH3 CH2CH2 O
-

+ CH3 O CH2CH2CH3 + Cl
-

CH3 CH2 OH Na+ CH3 CH2 O Na + 1/2 H2

CH3 CH2CH2 I OH
-

+ +CH3 CH2CH2 OH I
-

 
 

 :23 ٍضبه             

 

 

 كٍف تًٍض ثٍٍ الأنكبٌ ٔانكحٕل يخجشٌبً ؟ 

 لا ٌحذث تفبػم أنكبٌ + فهض َشػ     ٌتصبػذ غبص انٍٓذسٔرٍٍ كحٕل + فهض َشػ 

 

22
1 HNaORNaOHR     لا ٌحذث تفبػم NaHR 

 

 

 :24ٍضبه          

 

 ثِٞ رىل ثَؼبدلاد  ٍخجشٝبً ؟  CH4    ٗاىَٞضبُ   CH3OH  مٞف رَٞض ثِٞ اىَٞضبّ٘ه 

 

 

 

 3 3 2

4

1

2
CH OH Na CH ONa H g

CH Na

   

 
 

 

 

 

 

 لا ٝؾذس رفبػو
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 الأعزشح (  رفبػلاد الاعزجذاه فٜ اىؾَ٘ض اىنشث٘مغٞيٞخ (: 

 

 

ٌتتتى فتتً ْتتزا انتفبػتتم استتتجذال نًزًٕػتتخ  OH  فتتً انحًتتط انكشثٕكستتٍهً ثًزًٕػتتخ RO ٍانكحتتٕل ثٕرتتٕد حًتتط قتتٕي  يتت

 42SOH .كؼبيم يسبػذ 

كحٕل + حًط كشثٕكسٍهً 
H استش + يبء 

 

H
+

R C OH

O

RO H+ R C OR

O

+ OH2



 
 

 

 انًؼبدلاد انتبنٍخ : أكًم:25 ٍضبه      

 

 

1
H

+

CH3 C OH

O

CH3 O H+ CH3 C OCH3

O

+ OH2 

     

2

3

H
+

H C OH

O

+

H
+

CH2 C OH

O

CH3 +

C2H5OH

C3H7OH

HCO

O

C2H5 + H2O

CH3 CH2CO C3H7

O

+ H2O
 

 

 

 

 

   ــفؾخ161اىنزبة صـــــ سؤال      

 

 ؽذد اىشق الارٜ ٍِ اىؾَط ٗاىشق الارٜ ٍِ اىنؾ٘ه فٜ الإعزش الأرٜ :

CH3 C OCH2CH2CH3

O

 
 

 

 

 

 

 أمَو ٍؼبدىخ اىزفبػو الارٜ :        

 

CH3 CH2CH2 COOH + CH3 CH2OH
H

+

CH3 CH2CH2 CO CH2CH3

O

OH2+
 

 

 

 

 

 

 

CH3 C OCH2CH2CH3

O

Δ 

Δ 

Δ 

Δ 

Δ 

Δ 

 يٍ انكحٕل

 يٍ انحًط يٍ انكحٕل

 يٍ انحًط
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 اىزصجِ:*    

 

ٕٜ ػَيٞخ رفنل الاعزشاد اىٚ )مؾ٘ه + ٍيؼ اىؾَط اىنشث٘مغٞيٜ( ػْذ رغخْٖٞب ٍغ ق٘اػذ ق٘ٝخ, ٗرغزخذً ٕزٓ اىؼَيٞخ فٜ صْبػخ   

 اىصبثُ٘ ٍِ الاعزشاد اىَ٘ع٘دح فٜ اىذُٕ٘ ٗاىضٝ٘د.

R C OR

O

+ R C O
-
Na

+

O

+ R OHNaOH
 

 

 : 26ٍضبه     

 

ٍغ ٍؾي٘ه  KOH اىَٞضٞىىو أمزىىت ٍؼبدىىىخ رفنىىل اٝضىىبّ٘اد ثبىزغخِٞ ؟ 

 

CH3 COCH3

O

KOH+ CH3 CO
-
K

+
O

+ CH3 OH

 
 

 

 

 

 ــفؾخ161اىنزبة صـــــسؤال     

  

  

 ؟  NaOHت ٍؼبدىخ رفنل إٝضٞو ثشٗثبّ٘اد                                          ثبىزغخِٞ ٍغ ٍؾي٘ه  امز

 

CH3 CH2CO CH2 CH3

O

Na OH CH3 CH2 CONa

O

CH3 CH2OH+ +
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δ 

Δ 
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  (:4*ٍخطػ سقٌ )
 

 

 

R OH

R X

R CHR CH2

R H

C

O

R RC

O

R H

C

O

R OH

C

O

R OR

C

O

R O
-
Na

+

ROR

H

NiH /2

HXMgXR /

تسخٍٍ

NaOH

HX

Xظٕء 2

42 /2 CClX

HX2

ROHX KOH

HXMgXR /

NiH /2

42 / CClX

تسخٍٍ

KOH

RMgX

H2
Ni

H2

Ni

Mg

Na

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

حًط 

 كشثٕكسٍهً

 مٞزُ٘

 اعزش

 يهح انحًط انكشثٕكسٍهً

 اىذٕبٝذ مؾ٘ه

 اٝضش

 ىنبِٝا اىنِٞ ٕبىٞــذ

 اىنبُ

Δ 
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 :اىؼع٘ٛ رفبػلاد اىزأمغذ ٗالاخزضاهساثؼب :  

 

 

 بٌ نؼذد رساد انٍٓذسٔرٍٍ.ْٕ صٌبدح نؼذد رساد الأكسزٍٍ فً انًشكت انؼعٕي أٔ َقص اىزأمغـذ:

 رساد انٍٓذسٔرٍٍ.ْٕ َقصبٌ نؼذد رساد الأكسزٍٍ فً انًشكت انؼعٕي أٔ صٌبدح نؼذد الاخزضاه: 

 

 

 ٗالاىنبِٝفٜ الاىنٞ رفبػلاد الاخزضاه ِ 
 

ٗرفبػو الاخزضاه ىيشاثطخ اىضْبئٞخ فٜ ٍغَ٘ػخ  اىٖذسعخ, 2Hإظبفخ  ٗاىضلاصٞخ فٜ الاىنبِٝ رفبػو الاخزضاه ىيشاثطخ اىضْبئٞخ فٜ الأىنِٞ

 اىنشثّ٘ٞو )اىذٕبٝذ ٗ مٞزُ٘(.

2 2 2 3 3

2 3 32

Ni

Ni

H C CH H CH CH

HC CH H CH CH

  

  
 

 

انذْبٌذ  اختضال
 كحٕل أٔنً. 

كٍتٌٕ  اختضال
 كحٕل حبَٕي. 

 

 

 

 الاختضال فً الانذْبٌذ ٔانكٍتٌٕ :21 ٍضبه       

 

CH3 CH2CH2

OH

CH3 CH2CH

OH

CH3

CH3 CH

O

+ H2
Ni

CH3 CH2

OH

R C R

O

H
2
/Ni

R CH R

OH

CH3 CH2CH

O
H

2
/Ni

CH3 CH2 C CH3

O

H
2
/Ni
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   ــفؾخ113اىنزبة صــــ سؤال     

 

 

 : ٜامَو اىزفبػو الار 

CH3 C CH 2H2
Ni

CH3 CH2 CH3+
 

 

 

 : ٜامَو اىزفبػو الار 

 

CH3 C CH3

O

+ 2H2
Ni

CH3 CH CH3

OH

 
 

  ٍٜب اىصٞغخ اىجْبئٞخ ىيَشمت اىؼع٘ٛ       فٜ اىزفبػو الار 

A H2+ Ni
CH3 CH2CH2

OH

 

CH3 CH2CH

O

A :
 

 

 

 )رفبػلاد اىزأمغذ: )رؾذس فٜ الأىذٕبٝذ ٗاىنؾ٘ه 
 

اىزأمغذ فٜ الأىذٕبٝذ:  
HOCrK  .ؽَط مشث٘مغٞيٜ 722/

  فٜ ٗعػ ؽَعٜ. داٝنشٍٗبد اىج٘ربعًٞ٘اىؼبٍو اىَغبػذ اىَغزخذً فٞٔ ٕ٘ 

 

R C H

O

R C OH

O

 
HOCrK /722

 
 

 

 :21ٍضبه       

 

2

1

3

H C H

O

H C OH

O

 
HOCrK /722

CH3 C H

O

 
HOCrK /722 CH3 C OH

O

CH2 C H

O

CH3  
HOCrK /722 CH3 CH2 COH

O

 
 

 

تًتبص الأنذْبٌذاد ثسٕٓنخ أكسذتٓب يقبسَخ يغ انكٍتٌٕ انغٍتش قبثتم نهتسكستذ ٌٔتتى انتًٍٍتض ثتٍٍ الأنذْبٌتذ ٔ انكٍتتٌٕ ػتٍ غشٌتق يحهتٕل  

 )ػبيم يؤكسذ(. ر٘ىْضيكٌٕ يٍ )َتشاد انفعخ ٔ الأيٍَٕب فً ٔسػ قبػذي( ٌسًى يحهٕل 

بد انفعتخ ٍ انًحهٕل يغ يشكت انذْبٌذ ٌٔحتذث اختتضال لإٌَٔتٌتى تسخٍ  Ag  ٔتتشستت ػهتى شتكم رساد فعتخ Ag  ٌٔظٓتش

 ػهى ٍْئخ يشآح فعٍخ.

 

 

 

A 
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 :21ٍضبه

 

R C H

O

R C O
-

O

 
 


OHNHAg /

23

R C R

O

 Ag

 
 


OHNHAg /

23

 
 

 

 :31 ٍضبه       

 

 

 ر٘ىْض ؟ صٌ أمزت ٍؼبدىخ اىزفبػو.أٛ اىَشمجبد اٟرٞخ ٝزفبػو ٍغ ٍؾي٘ه  

CH3 - أ C OCH3

O

CH3     -ة   C CH3

O

CH3    -د    C H

O

 

 

CH3 CH

O

Ag(NH3)2
+

OH 
CH3 CO

-

O

+ Ag 
 

 

 

 

 :31ٍضبه        

 

 

ٍب اىصٞغخ اىجْبئٞخ ىيَشمت اىزٛ صٞغزٔ اىغضٝئٞخ   OHC  ي٘ه ر٘ىْض ؟ أمزت ٍؼبدىخ اىزفبػو., ٗٝزفبػو ٍغ ٍؾ63

CH2 CH

O

CH3

Ag(NH3)2
+

CH2 CO
-

O

CH3 + Ag 
OH-

 
 

 

 :32ٍضبه        

 

 

ٍب اىصٞغخ اىجْبئٞخ ىيَشمت اىزٛ صٞغزٔ اىغضٝئٞخ   OHC  , ٗٝزفبػو ٍغ ٍؾي٘ه ر٘ىْض ؟ أمزت ٍؼبدىخ اىزفبػو.84

 

CH2 CH

O

CH2CH3

Ag(NH3)2
+

OH 
CH2 CO

-

O

CH2CH3 + Ag 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ساست ػهى شكم يشآح فعٍخ

 لا ٌحذث تفبػم
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 : 33ٍضبه                 

 

 

 ٍب اىصٞغخ اىجْبئٞخ ىيَشمت اىَنُ٘ ٍِ خَظ رساد مشثُ٘, ٗٝزفبػو ٍغ ٍؾي٘ه ر٘ىْض ؟ أمزت ٍؼبدىخ اىزفبػو.

 

CH2 CH

O

CH2CH2CH3

Ag(NH3)2
+

OH 
CH2 CO

-

O

CH2CH2CH3 + Ag 

 
 

 

 : رأمغذ اىنؾ٘لاد           
 

 

  

فٜ ٗعػ ؽَعٜ ْٗٝزظ ػِ رىل    K2 Cr2 O7داٝنشٍٗبد اىج٘ربعًٞ٘   رزأمغذ اىنؾ٘لاد الأٗىٞخ ث٘ع٘د ػبٍو ٍؤمغذ ق٘ٛ ٍضو

 لإّزبط أمغذح ربٍخ ثشٗثبّ٘ه ) مؾ٘ه اٗىٜ ( -1ظؼ امغذح ٕ٘بٝذ اىزٛ ٝزأمغذ ٍجبششح اىٚ ؽَط مشث٘ مغٞيٜ ٗاىَؼبدىخ اىزبىٞخ رالأىذ

 ؽَط ثشٗثبّ٘ٝل ) ؽَط مشث٘مغٞيٜ (

 

CH3 CH2 CH2

OH
K2 Cr2 O7 / H

+

CH3 CH2 C

O

O H

CH3 CH2 CH2

OH

CH3 CH2 CH

O
PCC

 
 

 ٔتُتذ كٍتَٕبد  كًب فً انًؼبدنخ الاتٍخ  PCCكسذ انكحٕلاد انخبٌَٕخ ثبستخذاو داٌكشٔيبد انجٕتبسٍٕو فً ٔسػ  حًعً أٔ كًب تتس

CH3 CH CH3

OH

K2 Cr2 O7 / H
+

CH3 C CH3

O

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  ــفؾخ111اىنزبة صــــ سؤال        

 

  امَو اىَؼبدلاد اىزبىٞخ : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ثًٍُب تتفبػم انكحٕلاد الأٔنٍخ ثٕرٕد ػبيم يؤكسذ ظؼٍف يخم 

 ( لإَتبد الانذْبٌذPCCيحهٕل كهٕسٔ كشٔيبد انجشٌذٌٍُٕو )

CH3 CH2OH
K2 Cr2 O7 / H

+

CH3 C OH

O

PCC
HCH

O

CH3 CHCH2CH3

OH

PCC
CH3 CCH2 CH3

O
CH3

OH

 ثشٔثبَٕل-2

 ثشٔثبٌَٕك )حًط كشثٕكسٍهً(

 ثشٔثبٌَٕ )كٍتٌٕ(

 شٔثبَٕلث-1
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   ـفؾخـ112اىنزبة صــــسؤال 

 

 

 امَو اىَؼبدىخ اىزبىٞخ

CH3 CH2 CH2CH

O

CH3 CH2 CH2C

O

OH
K2 Cr2 O7 / H

+

 
 

 

 

  ــفؾخ112اىنزبة صــــسؤال   

 

 

 مٞف َّٞض ٍخجشٝب ثِٞ ثشٗثبّبه                           ٗثشٗثبُّ٘                             ؟ ٗظؼ اعبثزل ثَؼبدلاد 

 

CH3 CH2CH

O
Ag(NH3)2

+

CH3 CH2CO
-

O

+ Ag

CH3 CCH3

O
Ag(NH3)2

+

OH
-

OH
-

 
 

 ٕي يشكت ػعA   صٍغتّ انزضئٍخC4 H10 O      ثبستخذاوPCC    َتذ انًشكت انؼعٕيB   انزي صٍغتّ انزضئٍخ

C4H8O  ٍٔانزي لا ٌتفبػم يغ يحهٕل تٕنٍُض يب انصٍغخ انجُبئٍخ نكم يA  ٔB ؟ 

 

 
C4H10O

PCC

C4H8O

X

CH3 CHCH2CH3

OH

CH3 C CH2 CH3

O

A B

A:

B:
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ساست ػهى شكم يشآح فعٍخ

 لا ٌحذث تفبػم

 لا ٌتفبػم يغ تٕنُض
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 44 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R OH

R X

R CHR CH2

R H

C

O

R RC

O

R H

C

O

R OH

C

O

R OR

C

O

R O
-
Na

+

ROR

H

NiH /2

HXMgXR /

تسخٍٍ

NaOH

HX

Xظٕء 2

42 /2 CClX

HX2

HX KOH

HXMgXR /

NiH /2

HOCrK /722

42 / CClX

تسخٍٍ

KOH

PCC PCC

Mg

R MgX

2H2
Ni

H2

Ni

H
2O

/ H
+

K2C
r2

O
7/

 H
+

Na

K
2
C

r2
O

7
/ 
H

+

RO

 انحًط انكشثٕكسٍهً ٍهًيهح انحًط انكشثٕكس

  اعزش

  اىذٕبٝــذ  مؾـــ٘ه

  اٝضــش

  مٞزـــُ٘

  اىنـــبٝــِ

  اىنــــبُ

  ٕبىٞذ الاىنٞو  اىنٞـــِ

 اٌخــش 

  ط

2
o

  
1

o
  

1
o

  

  خــبفــاظ

 ؽــــــزف

  رــأمغــــذ

  اعزجــذاه

Δ 
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   اىزؾعــــٞش:       

 

 

 : (1) ٍضبه         

 

 

 ػع٘ٝخ ٍْبعجخ ٍ٘اد غٞش  خٗاٝ(, )                          ثشٗثبّ٘ه -2- ٍضٞو -2ر٘فش ىذٝل فٜ اىَخزجش اىَشمت إرا 

 

 ؟  (                         )ٍضٞو ثشٗثِٞ -2فنٞف رؾعش ٍْٔ اىَشمت  

   

 

CH3 C CH2

CH3

CH3 C CH3

OH

CH3

CH3 C CH3

OH

CH3

CH3 C CH2

CH3

+   H2O

 
 

 (:2ٍضبه )        

 

 

 ؟ )                       ( ٗأٝخ ٍ٘اد غٞش ػع٘ٝٔ ٍْبعجخ, ثِٞ مٞف رؾعش اىجشٗثِٞ(                         )    ُثبعزخذاً اىجشٗثبّ٘ 

 

CH3 C CH3

O

CH3 CH CH2

CH3 C CH3

O

+H2
Ni

CH3 CHCH3

OH

CH3 CHCH3

OH

CH3 CH CH2 + 2H O
 

 

 (:3ٍضبه )       

 

 

       )          ثشٍٗ٘ثٞ٘ربُ -2ثِٞ ثبىَؼبدلاد اىنَٞٞبئٞخ مٞف رؾعش اىَشمت    (

 

)                           ُ٘ ٍِ اىجٞ٘ربّ   ؟ٗأٝخ ٍ٘اد غٞش ػع٘ٝخ ٍْبعجخ   (

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CH3 C CH3

OH

CH3

CH3 C CH2

CH3

CH3 C CH3

O

CH3 CH CH2

CH3 CH2 CCH3

O

CH3 CH CH2CH3

Br

CH3 C CH2

O

CH3 +H2
Ni

CH3 CH CH2CH3

OH

CH3 CH CH2CH3

OH

+ H Br CH3 CH CH2CH3

Br

+ OH2

CH3 CH CH2CH3

Br

CH3 CH2 CCH3

O

H2SO4  يشكض/ 

 تسخٍٍ

 ًشاد تحعٍشِناانًشكت  انًتٕفشانًشكت 

H2SO4  يشكض/ 

 تسخٍٍ
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 (4ٍضبه )         

 

)           ثىِٞ ثبىَؼىىبدلاد اىنَٞٞبئٞىىخ مٞىىف رؾعىش اىَشمىىت ثشٗثٞىىو ٍضٞىىو اٝضىىش     (   

 

 ) ٗOCH )                    ٍِ اىَشمت ثشٗثبُ  ؟ 3

 

CH3 O
-

CH3 CH2CH3

 

CH3 CH2 CH2 O CH3

CH3 CH2CH3 + CL2 CH3 CH2CH2 Cl HCl+

CH3 CH2CH2 Cl CH3 O
-

CH3 CH2 CH2 O CH3+ + Cl
-

 
 

 (:5ٍضبه )        

 

 

)                          ٗأٝىخ ٍى٘اد غٞىش ػعى٘ٝٔ ٍْبعىجخ, ثىِٞ مٞىف رؾعىش الإٝضىىبّ٘ه ( ؟ ( )                      ثبعىىىىىىىىىىىىىىىزخذاً الإٝضىىىىىىىىىىىىىىىبُ 

 

CH3 CH3 CH3 CH2

OH

CH3 CH3 CL2+ CH3 CH2 Cl ClH+

CH3 CH2 Cl + KOH CH3 CH2 OH K Cl+
 

 

 

 

 

 

 (:6ٍضبه )        

 

 

 

 ٗأٝخ ٍ٘اد غٞش ػع٘ٝٔ ٗالإٝضش(   )               ٍٗٞضبُٗ مي٘س (               )         ثبعزخذاً اىجشٗثبُّ٘ 

  

 

 ؟ )                   ( ثشٗثبّ٘ه -2-ٍضٞو  -2ٍْبعجخ, ثِٞ مٞف َٝنِ رؾعٞش اىَشمت 

 

CH3 C CH3

O

CH3 Cl

 

CH3 CCH3

OH

CH3

CH3 Cl + 3CH MgCI

CH3 C CH3

O

3CH MgCI+
ClH

CH3 C CH3

OH

CH3

2MgCI+

Mg

 
 

 

CH3 CH2 CH2 O CH3

CH3 CH2CH3

CH3 CH3CH3 CH2

OH

CH3 C CH3

O

CH3 Cl

CH3 CCH3

OH

CH3

 ظٕء

 ظٕء

 ٌخشا
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 (:1ٍضبه )        

 

 

)                              ثْزىىىىىىىِٞ -2-ٍضٞىىىىىىىو  -2َشمىىىىىىىت ثىىىىىىىِٞ ثبىَؼىىىىىىىبدلاد اىنَٞٞبئٞىىىىىىىخ مٞىىىىىىىف رؾعىىىىىىىش اى  ٍِ  (

 

)                                   اىَشمىىىىىىىىىىىت ثشٗثىىىىىىىىىىىبُّ٘  ؟ٗأٝخ ٍ٘اد غٞش ػع٘ٝخ ٍْبعجخ ٗ الإٝضش ( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CH3 C

CH3

CH CH2 CH3

CH3 CCH3

O

CH3 C

OH

CH2CH2CH3

CH3

CH3 CCH3

O

CH3 C CH CH2CH3

CH3

CH3 C CH3

O
H2 / Ni

CH3 CH CH3

OH

CH3 CHCH3

OH
H2SO4 / ãÑßÒ


CH2 CHCH3 OH2+

CH2 CHCH3

H2 / Ni
CH3 CH2 CH3

CH3 CH2 CH3
Cl2 

Ö æÁ

CH3 CH2 CH2Cl

CH3 CH2CH2Cl

+ ClH

Mg

Çí ËÑ
CH3 CH2CH2 MgCl

CH3 C CH3

O

+ CH3 CH2 CH2 Mg Cl
HCl

+ MgCl2

CH3 C

OH

CH2CH2 CH3

CH3

H2SO4 / ãÑßÒ


CH3 C CH CH2 CH3

CH3

+ OH2
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CH3 CH

O

CH2 CH2

 ٌخشا

 

 (:1ٍضبه )         

 

 

)                    ثٞ٘رىىىىبّ٘ه -2رؾعىىىىش اىَشمىىىىت  ثىىىىِٞ ثبىَؼىىىىبدلاد اىنَٞٞبئٞىىىىخ مٞىىىىف  ثبعزخذاً (  

 

 ؟ ٗأٝخ ٍ٘اد غٞش ػع٘ٝٔ ٍْبعجخ ٗالاٝضش )                          ( ِٞٗ الإٝض )                     (  اىَشمجِٞ الإٝضبّبه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (: 1ٍضبه )         

 

 ؟ A  ٗBاىَشبس إىَٖٞب ثبىشٍضِٝ اعزْزظ اىصٞغخ اىجْبئٞخ ىيَشمجِٞ اىؼعِ٘ٝٞ 

 

BACHCHCH
OHKOH   2

33

Br

 ٍ
تسخٍ

 H

:A

:B

CH3 CH CH2

CH3 CHCH3

OH

 
 

 (:11ٍضبه )         

 

DCBAب ثبىشٍ٘ص اعزْزظ اىَشمجبد اىَشبس إىٖٞ  ؟ ,,,

 

2

2 2 7

/

3 2 2 2

3 2 2 2 3 2 2 2

3 2 2 2 3 2 2

/

3 2 2

Cl ء ظٕ

C

K Cr O H

A CH CH CH CH Cl

CH CH CH CH Cl B CH CH CH CH OH

CH CH CH CH OH CH CH CH CHO

CH CH CH CHO D




 





:A  

 

 

:B  

 

 

:C  

 

 

:D  

CH3 CH2CH2CH3

KOH OH 

CH3 CH2 CH2 COH

O

PCC

 

 

 

 

 

CH3 CH CH2 CH3

OH

CH2 CH2 + ClH CH3 CH2 Cl

CH3 CH2 Cl
Mg

CH3 CH2 MgCl

CH3 CH

O

+ CH3 CH2Mg Cl
HCl

CH3 CH CH2 CH3

OH

+ MgCl2

 أٔ
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CH3 CH3CH3 CH

O

CH4

 

 (: 11ٍضبه )           

 

 

 ؟ (                   ) ٍ٘اد غٞش ػع٘ٝٔ ٍْبعجخ, ثِٞ ثبىَؼبدلاد اىنَٞٞبئٞخ مٞف رؾعش الإٝضبّبهٗأٝخ  (                  ) ٍغزخذٍبً الإٝضبُ

 

CH3 CH3 + CL2 CH3 CH2 Cl + ClH

CH3 CH2 Cl K OH+ CH3 CH2 OH + KCl

CH3 CH2

OH

CH3 CH

O
PCC

 
 

 

 (: 12ٍضبه )          

 

 

 ؟ )            ( ضبّ٘ٝلٗأٝخ ٍ٘اد غٞش ػع٘ٝٔ ٍْبعجخ, ثِٞ ثبىَؼبدلاد اىنَٞٞبئٞخ مٞف رؾعش ؽَط اىَٞ )           ( اىَٞضبُ ًثبعزخذا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (: 13ٍضبه )           

 

CBAاعزْزظ اىصٞغخ اىجْبئٞخ ىيَشمجبد اىَشبس إىٖٞب ثبىشٍ٘ص   ؟ ,,

Br

CB

BACHCHCHCH

HOCrK

HOHٍٍتسخKOH

 

  




/

//

323

722

2

A:

B:

C:

CH3 CH CH CH3

CH3 CH2CHCH3

OH

CH3 CH2C CH3

O

 
 

     

 

 

     

 

CH

O

OH

CH

O

OH

CH4 + Cl2 CH3 Cl + ClH

CH3 Cl CH3 OH + KCl

CH3 OH
K

2
Cr

2
O

7

H+

KOH

 ظٕء

 ظٕء
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CH3 CCH2 CH2 CH3

OH

CH3

CH3 CH CH2

CH3 C

OH

CH2CH2CH3

CH3

CH2 CHCH3 CH3 CH2 CH3

CH3 CH2 CH3
Cl2 CH3 CH2 CH2Cl

CH3 CH2CH2Cl

+ ClH

Mg

CH3 CH2CH2 MgCl

CH3 C CH3

O

+ CH3 CH2 CH2 Mg Cl
HCl

+ MgCl2

CH2 CHCH3 +
H+

OH2 CH3 CHCH3

OH

CH3 CHCH3

OH

CH3 C CH3

O

H
2
 / Ni

PCC

 

 

 (:14ٍضبه )           
 

 بىٞخ, صٌ أرمش ّ٘ع اىزفبػو ؟اىْبرظ اىؼع٘ٛ فٜ مو ٍِ اىَؼبدلاد اىزأمزت 

C

O

HH  
MgClCHCHCH 223 HCl

 
 

SOHيشكضتسخٍٍ /42


H











1

2

3

4

5

 NiHCHCHCCH 2323

O           

3223

OH                      

CHCHCHCHCH 

3323

OH                        O                      

CHCHCHOHCCHCH 

 OCHCHBrCHCHCH 23223

CH3 CH CH2 CH3

OH

CH2 CH2CH2 CH3

OMgCl
CH2 CH2CH2CH3

OH

+ MgCl2

CH3 CH2C

O

O CH CH3

CH3

CH3 CH CH CH2 CH3 + OH2

+ OH2

CH3 CH2CH2 O CH2 CH3 + Br
-

 
 

 

 حعش             (:15ٍضبه )     

 

 

 ؟ ٗظؼ رىل ثبىَؼبدلاد. (       )                       ٍِ اىَشمت ثشٗثِٞ  )                                 (    ثْزبّ٘ه -2- ٍضٞو -2

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اظبفخ

 اظبفخ

 حــــزف

 استجذال

 استجذال

 ٕءظ

 اٌخش
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 (:16ٍضبه )           

 

أمزت اىصٞغخ اىجْبئٞخ ىيَشمجبد اىؼع٘ٝخ اىزبىٞخ:   CBA  ؟ ,,

 

H C H

O

HCl


2
1

MgClHC 52


2
1

HCl

C CH3

O


2
1

HCl

C H

O

A

B

C

3CH

3CH

A

B

C

CH2 CH2 CH3

OH

:

:

:

1

2

3

CH3 CH CH2CH3

OH

CH3 CCH3

OH

CH2 CH3 
      

   (:11ٍضبه )           
 

323722242إرا مىبُ ىىىذٝل اىَىى٘اد اٟرٞىخ: ) ,,,,,, CHCHCHHClHOCrKHOHSOH ،H2O  ،Ni ظىى٘ء, ٍصىىذس , ٍشمىىض

 , اعزخذً ٍب ٝيضً ٍْٖب فقػ ىزؾعٞش( Mg  , Cl2ش,ؽشاسح, اٝض

 

ثْزىىىىىىىىىىبّ٘ه  -2-ٍضٞىىىىىىىىىو  -2  بدلاد مَٞٞبئٞخ ــثَؼ
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  (:11ٍضبه )             

 

 

 
 

        

 

 

 

 

 

 

 

CH3CH2ONa 
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 (:11ٍضبه )        

 

 اػزَبدا ػيٚ اىغذٗه اٟرٜ أعت ػَب ٝيٜ:

 

1) 

              BrCHCH 23 2)        
HCCH

O       

3 
 

                

3) 

            C

OH

H CH33CH
 

4) 

          
C C CH33CH

 

5) 

            

C

Cl

CH3

CH3

3CH

 

6) 

           C6H5 C

O

OCH3 

 

 أمزت صٞغخ اىَشمت اىؼع٘ٛ اىشئٞغٜ اىزٛ ْٝزظ ٍِ: -أ 

( ٍغ 5رغخِٞ اىَشمت سقٌ ) (1 KOH ؟                                                             

 

 اىَشمض اىغبخِ( ؟ 42SOH( ٍغ )3رفبػو اىَشمت سقٌ ) (2

 

ٍِ ٍ٘ه(  2إظبفخ ) (3 HCl ٚ( ؟4اىَشمت سقٌ ) إى 

 

( ث٘ع٘د ٍؾي٘ه 6رغخِٞ اىَشمت سقٌ ) (4 NaOH ؟ 

 

  ( ؟3ٗ  2ٗظؼ ثَؼبدلاد مَٞٞبئٞخ مٞف رَٞض ثِٞ اىَشمجِٞ )( 1 -ة 

 

 (1)ٍِ اىَشمت سقٌ  CH3CH2OCH2CH3ٜ إٝضٞو اٝضشٗظؼ ثَؼبدلاد مَٞٞبئٞخ مٞف رؾعش صْبئ(  2      

 

 

 

 

 

 (:21ٍضبه )         

 

  H2SO4ٍغ   Bٗػْذ رفبػو   C  ،B( ْٝزظ اىَشمجِٞ NaOHرساد مشثُ٘ ٗػْذ رغخْٞٔ ٍغ ٍؾي٘ه )   3( ٝزنُ٘ ٍِ  Aاىَشمت ) 

 ؟ A ،B  ،Cٍب اىصٞغ اىجْبئٞخ ىنو ٍِ  )  CH2=CH2  اىَشمض اىغبخِ ْٝزظ اىَشمت  ) اٝضِٞ
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 (:21ضبه )ٍ        

 

مي٘سٗ ( ث٘ع٘د Bذ  )ـــ( ٗٝزأمغB،C( ْٝزظ اىَشمجبُ )NaOHرساد مشثُ٘  ٗػْذ رغخْٞٔ ٍغ ٍؾي٘ه ) 4( ٝزنُ٘ ٍِ  Aاىَشمت ) 

ً ــٍْزغ PCCمشٍٗبد اىجٞشٝذًْٝٞ٘   ؟( A، B ، C،Dخ ىنو ٍِ ) ـــ( اىزٛ لا ٝزفبػو ٍغ ٍؾي٘ه ر٘ىْض ، ٍب اىصٞغ اىجْبئDٞاىَشمت ) ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (:22ٍضبه )        

 

 

 ( ٝزنُ٘ Aٍِاىَشمت ) أُ(  رَضو ٍشمجبد ػع٘ٝخ ؽٞش   A       ،B      ،Cػيَذ أُ اىشٍ٘ص )    إرا

( ػْذ رفبػئ ٍغ داٝنشٍٗبد اىج٘ربعًٞ٘ لا B( ػيَب ثأُ اىَشمت )B،Cرساد مشثُ٘ ( ٗٝؾذس ىٔ ػَيٞخ رصجِ ىْٞزظ اىَشمجِٞ ) 5) 

 ؟(A،B،C، ٍب اىصٞغخ اىجْبئٞخ ىنو ٍِ ) ٝزنُ٘ ٍِ رسح مشثُ٘ ٗاؽذح فقػ يؼٍ  (Cٗاىَشمت ) ٝؾذس ىٔ رأمغذ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : ارا ػيَذ أُ الاعزش اىَ٘ع٘د فٜ اىَ٘ص ٕ٘ ثْزٞو اٝضبّ٘ادعؤاه   

3CH3)2(CH2COOCH3CH اكتب الصيغة البنائية للكحول والحمض  

 اىنشث٘مغٞيٜ اىيزِٝ ْٝزغبّٔ ػْذ رفبػيَٖب فٜ ٗعػ ؽَعٜ

 

 ىؾو :ا

 ٝزعؼ ٍِ اىصٞغخ اىجْبئٞخ ىلإعزش أّ ٝزنُ٘ ٍِ شقِٞ َٕب :

CH3 C/OCH2CH2CH2CH2CH3

O

 
 

 ٗػيٞٔ رنُ٘ صٞغخ اىنؾ٘ه ٕٜ  

 

 

 ٗصٞغخ اىؾَط اىنشث٘مغٞيٜ 

 

 

 

CH3CH2CH2CH2CH2OH

CH3 C OH

O

 يٍ انحًط يٍ انكحٕل
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   ــفؾخ111اىنزبة صــــسؤال             

 

 

 

 

 

 ــفؾخ111اىنزبة صــــسؤال              

  

  

 ثشٗثبّ٘ه        -1-ٍٞضٞو    -2ب اىصٞغخ اىجْبئٞخ ىيَشمت اىؼع٘ٛ اىزٛ ْٝزظ اىَشمت  ٍ

 ؟  KOH  ٍغ ػْذ رفبػئ 

CH3 CH CH2 Cl

CH3

 
 

            رخزبس ىزؾعٞش َٖٝبأف (                            )_ ثٞ٘ر1ِٞ ٗ (                             )     ثٞ٘ربُٗمي٘س -1ٝز٘افش فٜ اىَخزجش 

 ؟  )                                 (  _ ثٞ٘ربّ٘ه1

 

 _  مي٘سثٞ٘رب1ُ

 

 

 

 ــفؾخ111اىنزبة صــــسؤال          

 

 

 ثٞ٘ربّ٘ه  -2-ٍٞضٞو -2د رؾعٞش ِ خط٘افجــٞ                  ٗمي٘سٗإٝضبُ                 ارا مبُ ىذٝل ثشٗثبُّ٘     

 

      

CH3 CH2 Cl Mg+ CH3 CH2MgCL

CH3 CCH3

O

+ CH3 CH2MgCL
ClH

CH3 C CH2CH3

OH

CH3

+ MgCL2

 
 

 

   ــفؾخ113اىنزبة صــــسؤال              

 

 ٍِ CH3CH2Brاعزخذً أٛ ٍ٘اد غٞش ػع٘ٝخ ٍْبعجخ صٌ امزت ٍؼبدلاد مَٞبئٞخ رَضو ػَيٞخ رؾعٞش ثشٍٗ٘ إٝضبُ  

  CH3CH2OHاٌخبَٕل   ٔ   CH2=CH2اٌخٍــٍ   ٔ    CH3CH3اٌخبٌ   

 

CH3 CH3

CH2 CH2

CH3 CH2OH

+

+

+

Br2

BrH

CH3 CH2 Br

+

BrH

CH3 CH2 Br

CH3 CH2 Br

+

OH2

BrH

 
 

 

 

 

 ٗاعزخذً ٍ٘اد غٞش ػع٘ٝخ ٍْبعجخ صٌ ثِٞ مٞفٞخ رؾعٞش                    مي٘سٗ ثشٗثبُ -2اثزذئ ٍِ اىَشمت  

 

 اىَشمت ثشٗثِٞ   

 

 انًشكت ثشٔثٍٍ    

CH3 CHCH3

Cl
CH3 CH CH2

CH3 CH CH2OH

CH3

CH3 CH2 CH2 CH2 ClCH3 CH2CH CH2

CH3 CH2 CH2 CH2 OH

CH3 CCH3

O

CH3 CH2 ClCH3 CCH2CH3

CH3

OH

CH3 CH2 CH2 CH2 Cl
 انزٕاة

 

 انزٕاة

 

 اٌخش

 ظٕء
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  ــفؾخ115اىنزبة صــــسؤال             

  

 ثبعزخذاً أٛ ٍ٘اد غٞش ػع٘ٝخ  ٍْبعجخ                 ٍِ الاٝضبُ                   ثِٞ ثبىَؼبدلاد مٞفٞخ رؾعٞش الاٝضبّبه

CH3 CH3 + CL2 CH3 CH2 Cl + ClH

CH3 CH2 Cl KOH+ CH3 CH2OH + KCl

CH3 CH2OH PCC
CH3 CHO  

 

 

 : ــفؾخ115اىنزبة صــــ عؤاه           

 

 فٜ اىَخطػ اىزبىٜ:   A    ,Bت اىصٞغ اىجْبئٞخ ىيَشمجبد اىؼع٘ٝخ   امز

CH3 CH CHCH3
H2O/H

+
K2 Cr2 O7 / H

+

CH3 CH CH2CH3

OH

CH3 C CH2CH3

O

A B

A:

B:
 

 

  ــفؾخ114اىنزبة صــــسؤال             

  

 , فً انًخطػ انتبنً :  A   ,B   ,C   ,D   ,E   ,F   ,Lاكتت انصٍغ نهًشكجبد انؼعٌٕخ  

CH2 CH2
ClH Mg

CH3 CH2COOH

CH3 CH2 Cl

CH3 CH2 Mga

CH2 CH2CH3

OMgCL

CH3 Cl

PCCKOH

ClH K2 Cr2 O7 / H
+

CH3 OH

CH H

O

CH3 CH2CH2OH

A B

D E L

C F

A:

B:

C:

D:

F:

L:

E:

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CH3 CHOCH3 CH3
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 ــفؾخ111اىنزبة صــــسؤال             

  

 

 

 إٝضٞو إٝضبّ٘اد  مٞفٞخ رؾعٞش ٗاٛ ٍ٘ادغٞش ػع٘ٝخ ٍْبعجخ صٌ ثِٞ ثبىَؼبدلاد                    اثزذئ ٍِ الاٝضبّبه  

   

CH3 CH

O

+ H2 CH3 CH2OH
Ni

CH3 CH

O
K2Cr2O7

H
+ CH3 COH

O

CH3 COH

O

+ CH3 CH2 OH
H

+

CH3 COCH2CH3

O

+ OH2
 

 

 

   ــفؾخ111اىنزبة صــــسؤال          

 

 فٜ اىَؼبدىزِٞ الارٞزِٞ :  A   ,Bٞخ ىيَشمجِٞ اىؼعِ٘ٝٞ  امزت اىصٞغ اىجْبئ

CH3 OH +
1

2
H2

+ CH3 CH2CH2 Cl +NaCl

CH3 O Na

CH3 OCH2CH2CH3

A

BA

A:

B:

Na

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CH3 CH

O

CH3 COOCH2CH3
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  أعئيخ اىفصو
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 ٍؾزٗف
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 إعبثبد أعئيخ اىفصو الأٗه

 

 

 اىغؤاه الأٗه:

 

 
 لإّزبط ٍبدح ٗاؽذح ثبعزخذاً عَٞغ اىزساد ٍِ اىَبدرِٞ: رفبػلاد رزٌ ثِٞ ٍبدرِٞ  ظبفخرفبػلاد الإ

ذ الاىنٞو  ىزنِ٘ٝ ٕٞذسٗمشثُ٘ ٍِٞ ٕبى  HXرفبػلاد اىؾزف : رفبػلاد ٝزٌ فٖٞب ؽزف عضٛء اىَبء ٍِ اىنؾ٘ه أٗ عضٛء ؽَط 

 غٞش ٍشجغ ٍضو الاىنِٞ.

 ح ) اٗ ٍغَ٘ػخ رساد ( ثزسح ) اٗ ٍغَ٘ػخ رساد ( اٗ ٍشمت ٍب رفبػلاد الاعزجذاه : رفبػلاد ٝزٌ فٖٞب اعزجذاه رس

 الأعزشح : رفبػو اىؾَط اىنشث٘مغٞيٜ ٍغ اىنؾ٘ه , ث٘ع٘د ؽَط ق٘ٛ لإّزبط الاعزش.

 لاّزبط ٍيؼ اىؾَط اىنشث٘مغٞيٜ ٗاىنؾ٘ه.   NaOHاىزصجِ : ػَيٞخ رفنل الأعزش ثبىزغخِٞ ٍغ ٍؾي٘ه قبػذح ق٘ٝخ ٍضو 

 شمت اىْبرظ ٍِ رفبػو ٕبىٞذ الاىنٞو ٍغ اىَغْٞغً٘ ث٘ع٘د الإٝضش .: اىَ ٍشمت قشْٝٞبسد

 

 

 

 اىغؤاه اىضبّٜ:

 
 ) ّؾ٘ه صٞغخ اىغؤاه إىٚ ٍخطػ ىزغٖٞو اىؾو (

 

 

K
2
Cr

2
O

7

H+

CH3 CHCH3

OH

CH3 CCH3

O

CH3 CCH3

OH

CH2 CH3

A B C X
CH

3
CH

2
MgCI

HCL

K
2
Cr

2
O

7

H+

A

B

C

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لا ٌحذث تفبػم 

 Cلا ٌتسكسذ انًشكت 

3دنٍم اَّ كحٕل 
o 

 ٌتفبػم يغ رشٌٍُبسد ْزا ٌؼًُ اَّ كٍتٌٕ أ انذْبٌذ Bٌ انًشكت ثًب أ

3لا ٌتسكسذ ْٕٔ دنٍم ػهى اَّ كحٕل  Cٔانًشكت 
o 

2كحٕل  Aكٍتٌٕ ٔانًشكت  Bانًشكت  اراً 
o
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 اىغؤاه اىضبىش:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CH2 CH2

CH3 CH2 OH

CH3 C OH

O

CH3 CCH3

O

CH O CH2

O

CH3 + Na OH


CH ONa

O

+ CH3 CH2 OH

CH2 CH2+ Br2
CCl

4
CH2 CH2

Br Br

CH3 CH2 CH2 Cl + Br2

CCl
4

CH3 CH2CH2 Cl CH3 CH2 CH

O

(5) (8)

CH3 CH2CH2 Cl +KOH CH3 CH2 CH2

OH

+KCl

CH3 CH2 CH2

OH
PCC CH3 CH2CH2

OH

CH3 CH3

CH3 CHCH3

OK

HC O CH2CH3

O

(4)H COH

O

CH3 CO CH2CH3

O

 أ

 ط

 ة

 د

 ٕـ

ٗ 

 ص

 ػ

ٛ 

 غ

 ك

 ثًُ يحًش

 ٌصجح ػذٌى انهٌٕ

 لا ٌحذث تفبػم

 انشق اَتً يٍ انحًط انكشثٕكسٍهً
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 اىشاثغ: اىغؤاه

 

CH3 CH2CHCH2 CH3

OH

CH3 CH CH2

CH CH

H CO

O

CH3

CH3 O CH2 CH3 
 

 

 

 اىغؤاه اىخبٍظ:

 

 

CH3 C Br

CH3

CH3

+ KOH CH2 C CH3

CH3

+ KBr

CH3 CH2 CHCH2 CH3

OH

CH3 CH CHCH2CH3 + OH2

CH3 CH CH2 CH

CH3 O

K
2
Cr

2
O

7

H
+

CH3 CHCH2C

CH3 O

OH

CH3 CH2 CH2 C

O

OH + NaHCO3 CH3 CH2CH2 C

O

O Na + OH2 + CO2

HC CCH2 CH2 CH3 + 2Br2
CCl

4 H C C CH2CH2 CH3

Br

Br

Br

Br

CH3 CH2CH2NH2 + HI CH3 CH2CH2 NH3I
 

 

 

 اىغؤاه اىغبدط:

 

A CH3 C CH3

CH3

Cl 
 

 

 

 

 

 أ
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 ة

 د

 ٕـ

Δ 

H2SO4يشكض / 
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 ٍؾزٗف
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 اىغؤاه اىغبثغ:

 

A

B

C

CH2 CH2CH3

OH

CH3 CCH3

OH

CH2 CH3

CH3 CHCH2CH3

OH

 
 

 اىغؤاه اىضبٍِ:

 

 

CH3 CH3
CH3 CCH2CH3

O

CH3 CH3 + Cl2 CH3 CH2 Cl + ClH

CH3 CH2Cl KOH

CH3 CH2 Cl + Mg CH3 CH2MgCl

CH3 CH2 OH + KCl

CH3 CH2

OH
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CH3 CH

O

CH3 CH

O

+ CH3 CH2 MgCl
HCl

CH3 CHCH2CH3

OH

MgCl2+

CH3 CH CH2 CH3
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CH3 C CH2CH3
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 اٌخش
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 ربثغ اىغؤاه اىضبٍِ:

 

 
CH3 CH3 CH3 CH2 OCH2 CH3

Rx Ro

1 2

CH3
CH3 + Cl2 CH3 CH2Cl + ClH

1

CH3 CH2Cl + K OH CH3 CH2OH + KCl

CH3 CH2 OH + CH3 CH2ONa + 1/2 H2

2

Na

CH3 CH2Cl+ CH3 CH2 ONa CH3 CH2OCH2CH3+NaCl

 

 

 

CH3 CH3 CH3 COCH2 CH3

O

2 1

CH3
CH3 + Cl2 CH3 CH2Cl + ClH

1

CH3 CH2 Cl + K OH CH3 CH2OH

CH3 CH2

OH

CH3 C OH

O

+ CH3 CH2OH CH3 COCH2CH3

O

+

K2Cr2O7

H
+

2

CH3 COH

O
H

+

OH2

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 ة

 ظٕء

 حط كحٕل

 ظٕء
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 اعئيخ اى٘ؽذح

 
 

 ٍؾزٗف
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 ٍؾزٗف

 ٍؾزٗف
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 ٍؾزٗف

 ٍؾزٗف

 ٍؾزٗف
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 اعبثبد اعئيخ اى٘ؽذح 

 اىغؤاه الاٗه:

 

1 2 3 4 5 6 1 1 1 11 

 د ة عـ د ة أ ة أ عـ ة

 

 :اىغؤاه اىضبّٜ 

 

 

   - أ

CH3 CH2 CH2 OH

CH3 CH2 CH2 Cl

CH3 CH2 CH2 MgCl

CH3 CH2 CH

O

CH3 CH2 COH

O

CH3 C CH3

O

A

B
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           2-  

 

 -عـ      

 

 

 

  -د      

 

 ىغؤاه اىغبدط :ا
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H2O /H
+

CH3 CH2 CH2OH + HCl CH3 CH2 CH2 Cl + OH2

CH3 CH2 CHCH2CH2CH3

OH

CH4

CH3 CH CH2

CH3 O CH CH3

CH3

Rx

1

Ro

2

CH4 + Cl2 CH3 Cl + ClH

CH3 CH CH3

OH

+ Na CH3 CHCH3

O Na

+ 1 /2 H2

CH3 CH CH2 + OH2
H

+

CH3 CH CH3

OH

CH3 Cl CH3 CHCH3

O Na

+ CH3 O CHCH3

CH3

NaCl+

2

1

 ظٕء


